

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好

(2019年9月20日)

这是习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上讲话的一部分

(接上期)发挥人民政协专门协商机构作用,需要完善制度机制。要坚持党委会同政府、政协制定年度协商计划制度,完善协商于决策之前和决策实施之中的落实机制,对明确规定需要政协协商的事项必须经协商后提交决策实施,对协商的参加范围、讨论原则、基本程序、交流方式等作出规定。

第二,加强思想政治引领、广泛凝聚共识。毛泽东同志说过,所谓政治,就是把拥护我们的人搞得更多的,把反对我们的人搞得少少的。我们党领导革命、建设、改革取得成功靠的就是这个。在新的时代条件下,我们要继续前进,就必须增进全国各族人民的大团结,调动一切可以调动的积极因素。

要把大家团结起来,思想引领、凝聚共识就必不可少。人民政协要通过有效工作,努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。要引导参加人民政协的各党派团体和各族各界人士深入学习党的创新理论,学习时事政策,学习

中共党史、新中国史和统一战线历史、人民政协历史,树立正确的历史观和全局观。

加强思想政治引领,要正确处理一致性和多样性的关系。一致性是共同思想政治基础的一致,多样性是利益多元、思想多样的反映,要在尊重多样性中寻求一致性,不要搞成“清一色”。要及时了解统一战线内部思想动态,把在一些敏感点、风险点、关切点上强化思想政治引领同经常性思想政治工作结合起来,求同存异、聚同化异,推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步。人民政协要广泛联系和动员各界群众,协助党和政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作。要鼓励和支持委员深入基层、深入界别群众,及时反映群众意见和建议,深入宣传党和国家方针政策。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要广泛汇聚团结奋斗的正能量。要发挥人民政协作为实行新型政党制度重要政治形式和组织形式的作用,对民主党派以本党派名义在政协发表意见、提出建议作出机制性安排。要健全同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联络机制。要全面贯彻党的民族政策和宗教政策,推动各民族交往交流交融,引导宗教与社会主义社会相适应。要全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,引导港澳委员支持特别行政区政府和行政长官依法施政,发展壮大爱国爱港爱澳力量。要坚持一个中国原则和“九二共识”,拓展

同台湾岛内有关党派团体、社会组织、各界人士的交流交往,助推深化海峡两岸融合发展,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。要广泛团结海外侨胞,吸收侨胞代表参加政协活动。要积极开展对外交往,为推动构建人类命运共同体提供正能量。

第三,强化委员责任担当。政协委员作为各党派团体和各族各界代表人士,由各方面郑重协商产生,代表各界群众参与国是、履行职责。这是荣誉,更是责任。广大政协委员要坚持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,认真履行委员职责。

政协委员来自方方面面,对一些问题的看法和认识不一定相同,但政治立场不能含糊、政治原则不能动摇。要学习贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要不断提高思想水平和认识能力,广泛学习各方面知识,准确把握政协履职方式方法,深入调查研究,积极建言献策,全面增强履职本领。要发挥桥梁纽带作用,在界别群众中多做雪中送炭、扶贫济困的工作,多做春风化雨、解疑释惑的工作,多做理顺情绪、化解矛盾的工作。要自觉遵守宪法法律和政协章程,积极践行社会主义核心价值观,锤炼道德品行,严格廉洁自律,以模范行动展现新时代政协委员的风采。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢物流中心加强「两节」期间党风廉政工作

本报讯(通讯员 杜洁)为切实加强“两节”期间党风廉政建设,防止各种不正之风和违纪行为的发生,太钢物流中心纪委认真部署党风廉政建设工作,确保风清气正过“两节”。

一是强化廉政教育宣传。该中心纪委利用微信群、OA等多种形式,向全体副科级以上领导干部发送廉洁告知书,给大家释放执纪必严的强烈信号,提前预警中秋、国庆廉洁纪律要求,教育领导干部要绷紧纪律弦,号召大家一起抵制“四风”问题,营造一个廉洁祥和的节日氛围。同时该中心通过中心组学习、三会一课等方式组织全体中层干部对近期公司纪委下发的违纪违法案件通报及相关内容进行了传达学习,对有业务处置权人员的岗位廉洁规定进行案例式教育,通过提前打招呼、敲警钟等方式,提高广大党员干部遵纪守法、勤政廉政的自觉性,增强抵制各种不正之风的免疫力,过一个文明、祥和的节日。

二是强化责任狠抓落实。该中心要求各党支部要充分发挥支部的主体责任,坚守责任担当,敢抓敢管,严抓严管。各支部书记要以身作则,严守纪律规定,起好表率作用,同时管好自己和身边的工作人员,对中秋、国庆期间的纪律早打招呼、早做提醒,督促党员干部自觉抵制低俗奢靡之风。对“四风”问题的新形式和新动向采取灵活多样的方式监督、防控、查处,建立违规举报专线,针对存在的问题,强化监督执纪问责,坚持“一案双查”逐级追责,有效促进工作扎实落地。

三是强化监督防微杜渐。“两节”期间,该中心将组织人员对关键岗位进行突击检查,重点检查工作人员饮酒情况、干部的跟值班情况,并设立举报箱、纪委监督台,主动接受广大干部职工监督。该中心纪委将进一步加强监督检查,畅通监督渠道,大力发挥纪委的监督责任。通过专项监察、重点抽查等方式,及时发现和查处违纪违规问题,并要求各科室、作业区积极主动开展自查自纠,在检查中发现的各类违纪违规问题,要严肃依纪依规处理,确保“两节”期间党风廉政建设落到实处。

太钢热连轧厂强化节日期间廉洁教育

本报讯(通讯员 姚雷)在中秋、国庆“两节”来临之际,太钢热连轧厂党委和纪委逐层开展并持续加大廉洁教育和警示教育工作,使有业务管理权人员筑牢思想堤坝,防范歪风邪气侵袭。

该厂专题组织召开各支部纪检委员及C层级以上管理人员廉洁教育会议,传达了太钢集团纪委“关于围绕经营管理风险排查工作开展专项监督的通知”,对

该厂的贯彻落实工作进行了安排部署。一字一句集中学习了中国宝武集团纪委通报的“关于五起经营过程中违规违纪违法案件”,集中收看了廉洁警示教育片《褪色的人生》。厂党委、厂纪委分别就中秋、国庆“两节”前落实党风廉政建设主体责任和监督责任进行了动员,要求坚守初心使命,站稳政治立场,把廉洁过节作为“试金石”,要经得起党性考验、政治

考验和斗争精神考验。会议再次重申“十个严禁”“约法三章”“外出登记”“签字承诺”“廉洁谈话”“明察暗访”等项制度规定以及监督办法。

会后,厂党委班子成员在分管专业逐层落实“一岗双责”责任,各支部班子以“三会一课”形式深化廉洁教育,点对点、面对面地做工作,从而在全厂构筑起党风廉政建设工作思想防线网络体系。



为进一步加强廉洁文化建设,营造崇廉尚廉氛围,激励干部职工新时代新担当新作为,太钢岚县矿业公司球团部积极响应,开展了廉洁作品征集评比活动。

张倩倩 摄